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СТИПЕНДИЯ
 ИМЕНИ
ДВОРКОВИЧА
19 января помощник президента А.Дворкович выступил с инициативой отменить стипендию. «Это неправильный сигнал, что ты за сам факт своей учебы получаешь компенсации» (А.Дворкович,  интервью в «Газете.Ru») Дворкович предложил «работать после учебы: на кафедре, в библиотеке, в кафе». 
В ВУЗе в принципе невозможно создать рабочие места для всех студентов. Работодатели неохотно берут на 2-3 часовой рабочий день.  Оплачивается он низко. И даже подобная работа заведомо идёт в ущерб учебному процессу. Нынешняя стипендия хоть и небольшая дает студентам определенные материальные возможности.







      

Инициативы, подобные предложению Дворковича, являются симптоматичными. Бюджет 2011-2013 года не предусматривает повышения стипендии. В проекте нового закона об образовании отсутствуют нормы размера стипендии (в действующем законе минимальная стипендия 1100 рублей). Также законопроект фактически отменяет социальную стипендию и материальную помощь.
Идеи отнять последние гроши у студентов выглядят кощунственными на фоне заявлений высшего руководства о стратегическом развитии страны. 
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Мы выражаем категорический протест таким инициативам. 
Мы требуем повышения стипендий и их индексации. 
Мы выступаем за сохранение соц.стипендии и мат.помощи.     
 Инициативная группа студентов, аспирантов и сотрудников 
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