По сравнению с предыдущими, текст третьего обращения А.И.Тюрина к проживающим-геологам более мягкий по форме, но не мерее резкий по содержанию.

Все письмо заполнено угрозами и искажением фактов. В частности, в самом начале письма утверждается, что обращение к Вам, которое подписали 3500 учащихся и сотрудников – ложь. Данное высказывание основывается на анализе А.И.Тюриным приказа А.Н.Реймерса №250, в ходе которого заместитель декана геологического факультета делает вывод о том, что проживающих ожидает не ужесточение, а «упорядочивание» правил прохода. Тем не менее, умышленно упускается из виду то, что правила, перечисленные в приказе № 250, являются временными, а из высказываний А.Н.Реймерса и А.А.Водолазского на устных переговорах с проживающими следует, что после введения электронной системы в общежитиях корпусов Б и В ГЗ МГУ администрация планирует ужесточение правил прохода. Кроме того, даже во временных правилах уже содержится ужесточение, заключающееся в усложнение процедуры прохода (согласно приказу А.Н.Реймерса №250 лица, не проживающие в общежитии должны показывать по два документа вместо одного, который они показывали ранее). Дальнейшее утверждение А.И.Тюрина о том, что «электронный пропуск открывает двери во все общежития МГУ», также некорректно, поскольку в приказе №250 говорится только о корпусах Б-Ж общежитий ГЗ МГУ.
Вслед за этим идет описание ситуации с созданием комиссии по вопросу электронной системы пропусков. В письме А.И.Тюрина говорится, что комиссия создана «для анализа сложившейся ситуации», однако на встрече с проживающими 20 апреля 2011 года Вы утверждали, что комиссия будет создана для выработки правил прохода представителями администрации и проживающих. Налицо манипулирование фактами. 
Почему-то нет упоминания о том, что еще до подачи обращения к Вам студенты геологического факультета минимум два раза подходили к своему замдекана по работе в общежитиях с попыткой донести до него свои опасения относительно поспешного введения электронной системы в общежитиях ГЗ МГУ, однако их мнение было проигнорировано, а на самих студентов до сих по оказывается давление. В этой связи высказанные далее А.И.Тюриным обвинения подписавшихся в нарушении субординации («каждая подпись – удар по имиджу факультета, удар в спину его руководства») выглядит как минимум, нелепо, так как именно то, что описывает А.И.Тюрин  («формально это означает, что вы обращались на факультет, но заместитель декана и декан не отреагировали должным образом») действительно имело место быть.
Кроме того, А.И.Тюрин приводит довольно странные причины, согласно которым студенты-геологи не должны были подписывать обращение остальных проживающих к Вам: оказывается, подписывать что-то у человека, которого не знаешь лично, ни в коем случае не следует («Просто  советуем впредь никогда не подписываться под тем, что вам предлагают люди, которых вы не знаете»). Это, наряду с обвинениями о том, что геологи попросту не читали, под чем подписываются, явно показывает совершенно неуважительное отношение замдекана к своим студентам. 

Более того, А.И.Тюрин в своей критике не обходит вниманием и проживающих, инициировавших сбор подписей под обращением к Вам: почему-то сбор подписей именуется «психологическим воздействием», утверждается, что у проживающих нет реальных аргументов против текущей реализации электронного системы прохода, а также содержатся завуалированные угрозы оценить деятельность активистов с помощью Юридического отдела МГУ и даже Службы безопасности МГУ, что переходит все разумные границы. 

По мнению А.И.Тюрина, «основная задача учащихся в МГУ – это учиться, не забывая об участи в общественной жизни факультета и университета». Но разве не этим и занимались проживающие-геологи? Или участие в общественной жизни, по мнению А.И.Тюрина, ограничиваются только спортивными состязаниями и участием во встречах с приглашенными в общежитие выдающимися людьми? 
В заключение А.И.Тюрин уже недвусмысленно указывает на то, что студентам, подписавшие обращение к Вам, неплохо бы отозвать свои подписи («Я никого ни к чему не призываю, но если у прочитавшего мое обращение появилось желание снять свой голос в письме к ректору, то можете это сделать»). А для того, чтобы студенты охотней отказывались от своего мнения, осталось и упоминание о том, что несогласным с принудительным получением электронного пропуска можно переселиться в ФДС («Для студентов, которых смущают электронные пропуска, есть возможность проживать в общежитиях, где такой системы пока нет»). В данном письме А.И.Тюрина это сделано уже гораздо мягче, чем в предыдущих (в первом – «Все, кто не оформит электронный пропуск по каким-либо причинам (в том числе и идейным - ну не нравится кому-то новая система) в первой декаде мая 2011 г. будут переселены в ФДС-3 (там этой системы пока нет»; во втором - «Кого тяготят электронные пропуска – в первой декаде мая 2011 вы получите направления на переселение в ФДС,-3, где этой системы пока нет»), однако общий смысл высказывания ясен. Из третьего письма также исчезло упоминание о том, что «Все вопросы о поселениях на лето и т.д. будут решаться только через электронные пропуска», которое присутствовало в предыдущем обращении А.И.Тюрина. Несмотря на это, А.И.Тюрин  до сих пор придерживается данной позиции и уже есть прецеденты, когда студентов заставляли получать электронный пропуск в обмен на продление проживания на лето. В этой связи фраза А.И.Тюрина о том, что он «уверен, что [подписи] снимут почти все» звучит почти угрожающе.

В конце письма перечислены проблемы, которые А.И.Тюрин рекомендует решать проживающим: это организация выдачи пропусков для гостей проживающих в ДС МГУ в выходные и праздничные дни; устройство простейших спортплощадок во дворах ГЗ МГУ;  решение проблемы мотоциклистов, не дающих спать по ночам. Складывается ощущение, что А.И.Тюриным движет желание отвлечь студентов-геологов от проблемы электронных пропусков на те вопросы, которые сам он почему-то, занимая должность заместителя декана по общежитиям, решить не удосужился. 
На следующих страницах Вы можете ознакомиться со сканированными копиями всех трех обращений А.И.Тюрина к проживающим-геологам и лично убедиться в недопустимости подобных действия со стороны заместителя декана по работе в общежитиях геологического факультета.

