РЕКТОРУ 
Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова, академику, проф., д.ф.-м.н., Садовничему В.А.
от студентов центральной секции кафедры физвоспитания «Дуэльная стрельба»

Уважаемый Виктор Антонович! Секция пулевой стрельбы в МГУ работает с 1949 года. За всю историю студенты университета многократно становились призёрами и победителями Спартакиады и Первенства ВУЗов г. Москвы, как в личном, та и в командном зачёте. Два спортсмена стали победителями Первенства Европы. 

В связи с ужесточением Закона РФ об обороте гражданского оружия секция была вынуждена перейти на стрельбу только из пневматического оружия. Несмотря на это с 2001 года команда МГУ ни разу не опускалась ниже призовых мест на Московских Студенческих Играх, и ни разу студенты МГУ не оставались без медалей в личном зачёте. 
ЦС «Дуэльная стрельба» занимает единственный (из нескольких имеющихся) действующий в настоящее время тир в МГУ. Секция проводит занятия в помещении тира, расположенном на цокольном этаже в здании на Моховой на факультете журналистики (комната 020), но находящемся в ведомстве факультета физического воспитания и спорта. В этом помещении также проводятся как внутренние соревнования МГУ, так и внешние соревнования Первенства ВУЗов (дуэльная стрельба, полиатлон). 
Это помещение представляет собой галерею длинной 55 метров и шириной 4, т.е. всего 4 стрелковых места, а каждый семестр на отбор в секцию приходит более 50 человек, принять из которых секция может не более 10% из-за нехватки ресурсов (стрелковых мест, оружия, пулек). Ремонт оружия, мишенного оборудования, освещения и прочие работы необходимые для поддержания секции в рабочем состоянии проводятся исключительно усилиями самих студентов, а в прошлом году сборная команда МГУ по стрельбе была вынуждена тратить свои личные средства на закупку пулек для продолжения тренировок и подготовки к соревнованиям. Однако усилиями студентов и преподавателя (занятия в секции, фактически по личной инициативе, ведёт заслуженный тренер РФ Огнев С.А. в прошлом тренировавший олимпийские сборные РСФСР и РФ) при очень низком финансировании секция выживала и даже добивалась неплохих результатов, принося в копилку МГУ более 100 очков каждый год в рамках Первенства ВУЗов.

Однако.
В помещении тира ни разу за последние 20 лет не проводился ремонт, нет ни одного окна, и не самая лучшая вентиляция, периодически протекающие трубы, и в нем даже вороненая сталь оружейных стволов без ухода за пару месяцев покрывается ржавчиной. Тем не менее, на это помещение регулярно посягают то под расширение «библиотеки» (не иначе как для выращивания грибов на особо ценных единицах хранения), то «бухгалтерии» чиновники, которые не вникают в ситуацию дальше чем, «есть практически свободные 220 кв.м.». А если и вникают, то стараются использовать под склад сломанной мебели, оборудования, книг, стройматериалов, которые «больше некуда класть», тем самым регулярно срывая тренировки и занятия.

Так и в настоящий момент руководство кафедры физвоспитания передаёт тренерскую комнату и раздевалку, которыми пользовалась секция, а также в дальнейшем возможно и сам тир, в ведомство факультета журналистики для расширения бухгалтерии. А сам тир уже сейчас завален оборудованием кафедры тележурналистки (сломанная мебель, старые камеры, компьютеры и мониторы, устаревшие учебники и учебные работы студентов разных лет на плёнках (!) и пр.), которое туда поместили «на лето / до 1 сентября», но до сих пор не убрали. Если процесс передачи дойдет до конца, то мы боимся, что его не уберут оттуда уже никогда, а секцию просто расформируют.
Другой тир, находящийся в первом гуманитарном корпусе, числится в ведении факультета военного обучения, не используется более 15 лет и находится в аварийном состоянии.

Уважаемый Виктор Антонович, во многих интервью вы говорили, что студенческому спорту не хватает поддержки, и что молодёжный спорт должен развиваться. Однако в данный момент у нас в МГУ руководство факультета физического воспитания и спорта разваливает одну из сильнейших команд Москвы по стрельбе. Просим Вас помочь это предотвратить и посодействовать развитию нашей секции и нашего вида спорта.
Студенты центральной секции «Дуэльная стрельба»

