В территориальную избирательную комиссию

Академического района города Москва

от Иванова Ивана Ивановича,

проживающего по адресу 

(В ТОЧНОСТИ КАК ВО ВРЕМЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ)
Заявление.

В ходе процесса формирования списков избирателей для проведения выборов в  Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации я не был включен в эти списки в соответствии с порядком включения в избирательные списки граждан Российской Федерации. По части 5 статьи 16 Федерального Закона № 51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» я, как избиратель, обучающийся по очной форме обучения и зарегистрированный по месту пребывания в общежитии, должен был быть включен в список избирателей по месту нахождения общежития, но сотрудники участковой избирательной комиссии №ХХХХ сообщили мне ХХ ноября 2011 года, что я в эти списки не включен. 
Подобными действиями избирательная комиссия нарушает часть 3 статьи 20 Федерального Закона № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», так как не обеспечивает и не защищает реализацию моего активного избирательного права. 

Эти нарушения мешают реализации моего конституционного права в соответствии с частью 2 статьи 32 Конституции Российской Федерации. 

Прошу привлечь к ответственности лиц, таким образом нарушивших часть 5 статьи 16 Федерального Закона № 51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», часть 3 статьи 20 Федерального Закона № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

ХХ ноября 2011 года

