Игорь: Мы решили организовать собрание, которое посвящено ситуации вокруг новой системы прохода. На нашем собрании присутствует проректор Алексей 
Николаевич Реймерс, так что мы сегодня сможем из первых уст услышать мнение администрации, задать ему вопросы. А первым я даю слово представителю инициативной группы Николаю.
Коля: Добрый вечер! Спасибо всем, кто пришел. Вы все знаете о той проблеме, которая сплотила и собрала нас - введение турникетов и электронный контроль прохода в общежитие. Сразу нужно упомянуть о проблеме: ограничении на право посещения общежитий после 11 вечера. Это многих волнует, у всех есть друзья. Месяц назад было проведено большое собрание проживающих. На нем было решено, что мы должны остановить ввод турникетов, была создана петиция, под которой собрали 3500 подписей. Ректор обещал создать комиссию, в рамках которой мы могли бы изложить свою точку зрения и прийти к компромиссу. В течение месяца готовился проект приказа ректора о создании данной комиссии и, наконец, он был подписан. Соответственно, теперь наш диалог идет более цивилизованным способом, и сегодняшнее собрание посвящено общению с представителем ректората о том, как будут решаться вопросы в рамках данной комиссии, какие вопросы вы считаете насущными, и каковы перспективы у нашего сотрудничества. 
Святослав: После встречи с ректором были очень долгие переговоры по составу комиссии. Алексей Николаевич саботировал эту работу. Хотя ректор на встрече высказался, что комиссия должна состоять из 11-14 человек и из них почти половина – проживающие из Инициативной Группы. Первый список членов комиссии содержал под 30 фамилий, кроме, действительно, восьми представителей ИГ там были представители ректората, деканатов и студенческих организаций. Неясны цели. Всем ясно, что в таком большом составе работать затруднительно. Для нас, вообще, крайне неприятно видеть в составе комиссии представителей органов студенческого самоуправления – ОСК, профкома. Данные организации не выражают интересов студентов. Хочу сказать, что только наша сознательность, а не эти профкомы, где сидят тусовщики, вершина деятельности которых – организация Дня Физика, может помочь нам обустроить жизнь в университете. По всем ключевым вопросам и профкомы, и ОСК все равно будут на стороне администрации. 

Алексей: Я хотел бы сказать о таком вопросе, как баланс свободы и безопасности при введении системы электронных пропусков. Ректор нам обещал, что при введении электронных пропусков никакие наши права и свободы не будут ущемлены. Но в этом есть большие сомнения потому что сейчас, пока мы собираемся вместе, он так говорит, а когда мы не будем собираться, изменения, которые хотят провести, они будут проводить. В то же время я не вижу, как система повышает безопасность. Я выступаю за безопасность. Я хочу, чтобы на эвакуационных выходах не было препятствий. Я хочу, чтобы не было такой ситуации, когда студентов МГУ среди дня в течение полутора месяцев грабят на прилегающей территории, и администрация отстраняется от проблемы, сваливая ее на милицию, и никто не может ничего сделать. Позиция администрации сейчас заключается в том, что любое ужесточение повышает безопасность. Когда ужесточали контроль на американо-мексиканской границе, тоже думали, что это уменьшит поток нелегальных мигрантов, но на самом деле их стало больше. Таким образом, ужесточение может иметь любые последствия. Поэтому я думаю, что вопрос стоит проработать более подробно, и когда проживающие и администрация придут к единой точке зрения, тогда можно вводить электронную систему.
Михаил: Я скажу пару слов перед тем, как Алексей Николаевич огласит позицию администрации по поводу электронной системы. Я хочу вам всем сказать большое спасибо. Только благодаря тому что вы пришли у нас уже сегодня подписана бумага о составе комиссии. Сейчас нам скажут, в чем она состоит, и у нас будет возможность задать все интересующие вопросы и внести свои предложения по работе этой комиссии. Я хотел бы сказать со стороны Инициативной Группы, что, когда бы комиссия ни заседала – сейчас, в июне, или она была бы перенесена на осень, если вы считаете, что целесообразно перенести заседания на осень в силу того, что комиссии должна непосредственно общаться с проживающими не тогда, когда они разъехались – когда бы это ни было, мы не позволим сделать комиссию, таким органом, который просто узаконит ужесточение правил. Мы на это ни в коем случае не пойдем. Наше главное требование, под которым мы все подписывались в письме ректору – круглосуточное нахождение МГУшников в общежитии – это вопрос, который будет первым поставлен на комиссии, и именно его мы доведем до конца, прежде чем приступить ко всем остальным. 

[Какая-то девушка: Я против, под этим не все подписывались.]

Узнав, что на собрании будет проректор, мы немного изменили план мероприятия. Предлагается сейчас выступить Алексею Николаевичу, а после этого будут вопросы ему и вопросы Инициативной Группе. 

Реймерс: Здравствуйте, ребята. Я проректор и сам с геологического факультета, хотел бы сейчас ответить сразу на несколько вопросов и не хотел бы вступать в дискуссию в виде базара, понимаете, потому что вот эти предергивания в разговорах – они неприятны, и мне кажется правильно работать действительно в комиссии, которая обсуждает какие-то вопросы и приходит к единому мнению. Именно для этого Виктор Антонович и предложил создать комиссию. Не было никаких фактов затягивания. Вот я передаю список комиссии, который Виктор Антонович подписал, вам как ведущему или вам как заключающему. Значит, мы немножко учли, действительно, мнение ваше в том, что комиссия в 27 человек это много, хотя в течение месяца мне пришлось разговаривать – я специально позвал Алексея, наиболее адекватного представителя Инициативной Группы, на мой взгляд, которому объяснял, что смысл заседаний комиссии будет не в том, чтобы семь человек проголосовали «за», а восемь «против», и поэтому это предложение не прошло. Объяснял, что в результате деятельности комиссии мы должны прийти к единому, согласованному мнению по определенным вопросам. Причем, как я понимаю, вопрос-то, собственно, один. И вообще вся буза, которая началась в апреле-месяце, или в марте даже, с выходом моего приказа о введении электронных пропусков (причем первопричину введения электронных пропусков никто не знает)… Собственно, турникеты стоят уже года, и вы через них ходите, и при этом почему-то ведется разговор о том, что что-то ужесточится – это домыслы, которые были взяты из ваших мозгов, скорее мозгов Инициативной Группы. Потому что, если читать приказ, тот, который у вас называется словами «временный проход», он заключается только в том, что временный проход связан с тем, что мы не можем выдать пропуска всем. А электронные пропуска в Московском Университете будут вообще у всех. Поэтому разговор о том, что нужен он, не нужен – это не разговор. Значит, обсуждать можно только вопрос присутствия москвичей, студентов общежития или удобства прохода в другие корпуса. Но, мне кажется, и в этом вопросе мы быстро решили некоторые моменты. Вот когда мы в марте или апреле обсуждали с Михаилом Лобановым моменты прохода в Г, Д, Е, Ж, мы тут же и этот момент решили – попросили у ректора деньги на считыватели для электронных пропусков, и поэтому пропуск позволит зайти как в Б, так и в В, Г, Д, Е, Ж – в любой корпус, и в том числе считыватели на внешний проход, то есть можно совершенно спойкойно приложив электронный пропуск, пройти через внешнюю проходную – студенты общежития имеют право в любое время дня и ночи в общежития Московского Университета. Значит, действительно, вопрос «23 часа» может быть, в приватном разговоре, мое личное мнение, оно остается таким же. Я знаю, что такое общежитие, я сам бы студентом Московского Университета, и есть люди которые не желают, чтобы оставались на ночь, есть люди, которые желают – я считаю, что, по идее, москвичи должны уходить после 23, и это я высказываю. И до сих пор высказываю, что кому-то не нравится, кто-то отказывается, а кто-то хочет, чтобы… Мотив! Мне должен быть понятен мотив, почему такая тема вдруг возникла. Вот этот мотив, он может быть самым различным. И тут я прихожу ко второму и третьему моменту. Дело в том, что Инициативная Группа писала письма Виктору Антоновичу почему-то по действиям геологического факультета. На мой взгляд, это вообще нелепо, потому что есть факультет, есть мнение факультета, и факультет сам вправе решать, как ему выполнять распоряжения. Да, я согласен по предложению ректора о выдаче пропусков до конца года, потому что до 15 мая это не могло быть решено даже в рамках всех этих вот сборов подписей и прочего. Но до конца года все равно мы их будем выдавать. И если факультет лично решил выдать пропуска раньше, это их дело, ведь не включить их решил, а просто выдать. Почему Инициативная группа обращается к ректору, а не на факультет, скажем, к декану, прийти разобраться, почему такие действия Тюрина – мне не понятно, потому что почему-то здесь называется это в письмах к ректору. Я разговаривал с Пущаровским, он говорит: «Это наше личное дело, при чем тут Инициативная Группа?» Почему конфликт разросся до грандиозных масштабов? Не знаю, это надо спросить факультет, действительно ли конфликт разросся до грандиозных масштабов. Мне кажется, это будет правильно.
Теперь, окончание моего выступления будет таково: так как есть комиссия, председателем комиссии будет Трофимов, в состав комиссии входят, по распоряжению ректора, деканы всех факультетов, которые проживают в ГЗ – это физики, мехмат, ВМК (ВМК мы попросили не участвовать, потому что декану тяжело будет прийти), геологи, географы. Там присутствуют обязательно члены некоторыми вами не любимых студкома и профсоюза, потому что это избранные организации, которые мы не можем исключить. 
[возмущенные крики]

Избранные студентами – значит не я избирал, а вы. Хорошо, выберите в следующий раз другого – вот выберите его, я буду приглашать его, потому что он представитель студкома. Он кому-то не нравится, выберете еще кого-то. Понятно, да? Поэтому студком обязательно обязан пригласить. Студсоюз я убрал, это логично, потому что нет прямого действия по общежитиям, ну и обязательно будет профсоюз. Поэтому два человека добавили. Ну и еще, главное-то что у нас – что комиссия будет обсуждать. Жду от вас предложений по всем пунктам, потому что я знаю, по семейным там есть какие-то предложения, по мужьям или женам, которые не являются вообще студентами университета – это вопрос, который тоже можно будет обсудить, и какой-то проблемы не вижу в этом. Но решение будет общим. То есть 17 человек, 18 – не надо было об этом разговаривать в течение полумесяца. Почему была задержка, я вам уже пояснил. Михаил приходил ко мне почти каждый день, но Виктор Антонович был все время занят, ему некогда было это подписать. И не это является причиной – вот ваша встреча сегодня – что Виктор Антонович подписал. Просто  (в выходные?) он не бывает, а в понедельник-вторник он подписал. Готов ответить на вопросы, а потом вы будете дискутировать. 
Андрей: Ввели электронную систему, в итоге контроль повысился, стало все официально, и возникла такая проблема: если к вам родственник приехал, то нужно четыре дня, чтобы согласовать проживание мамы или папы.

Реймерс: Правильно, этот вопрос тоже можно обсудить. Потому что если человек приехал вечером, вот мама твоя, то он имеет право зайти, это законно. 

Андрей: Но в течение дня они не разрешают вход. Вы очень красиво все описали, но я живу в ДАСе и вижу, что ввели турникеты, и правила стали такие, что…
Реймерс: Ну тут дело не в турникетах, они же не работают.

Андрей: Но по факту получилось одновременно: турникеты и ужесточение.

Реймерс: Я понял вопрос. Так получилось, что на мне очень многие студенческие вопросы: спорт на мне, питание на мне, и общежития на мне. Поэтому по этим вопросам я готов вас принять в любой момент. Я каждый день на работе, и каждый день, в общем-то доступен. Вот ребята, которые ко мне заходили, видели меня, ну я мог только уходить на полчаса и все.

Максим Иванов, химфак: Проблема в том, что записана одна система, а фактически работает много лет другая. В соответствии с этой другой системой студенты-москвичи и не проживающие в общежитии, фактически могут оставаться на ночь и пользуются этим правом. При этой системе супруги аспирантов живут с ними. А турникеты сносят работающую систему и заменяют ее написанной. По-моему, сначала необходимо привести написанную систему в соответствие с работающей, а потом вводить турникеты и строгие меры по изменению правил.

Реймерс: А никто не вводит строгие меры. Вы читали мой приказ №250? Там написано, что общежитские проходят по электронному пропуску, москвичи проходят по студенческому билету и паспорту, и студенты, которые не имеют права, как и родители, входят как всегда. Ничего не меняется, та же система остается. А электронный вариант будет сначала тестироваться, но надо раздать, чтобы работать. Саботаж с вашей стороны (некоторых студентов, не всех, конечно) заключается в чем: «не получайте пропуск, потому что все будет плохо». Но для того чтобы начать делать, надо раздать сначала. 
[крики]

Вот у вас есть супруга. Мы даем ей постоянный пропуск, право находиться круглосуточно.

[несколько человек кричит, что их супругам дали пропуск только до 23]

Кирилл: Вы говорите, что электронная система пропусков будет вводиться по всему МГУ. А с какой целью она будет вводиться? Каким образом электронная система повысит безопасность, какие проблемы существующей системы она решает, есть ли желание что-то улучшить?

Реймерс: Есть, конечно. Тут много пунктов. Во-первых, это требование с самых верхов России. То есть, это и ФСБ, и все просят, в общем, это новая система прохода, она везде работает, во всех ВУЗах, в Казани, например. 

Криилл: Чем она обоснована?

Реймерс: Удобством и сокращением финансирования на охрану…

[«То есть количество охраны уменьшится?»]

Нет, для вас будет удобно, потому что проход по электронному пропуску занимает меньше времени даже у вас в общежитии. Потому что сейчас вас охранник задерживает и пропуск смотрит, и может показаться ему, что он поддельный, а электронная система – просто считывание и проход. 

[«А если чужой пропуск приложить?]

Что значит чужой? Псолушайте, ребят, вот многие из вас начинают мне говорить, что есть жилищный кодекс, что есть Конституция, а ведь есть правила проживания в общежитии. И в правилах проживания, которые вы подписываете в договоре, там прописано совершенно четко, что передача пропуска постороннему лицу является грубым нарушением, и вас выселят за это.

[«Поэтому все равно будет сидеть человек и смотреть, тот ли пропуск».]

Сокращенное количество. Потому что сейчас на охрану тратятся огромные деньги. 

[«Так и будут сидеть – двое снизу, трое сверху. А с этажей они что – исчезнут? Так и будут сидеть».] 

[аплодисменты]
Считывание моментально. Вы знаете, как в метро: приложил – пошел.

Настя: Мне известно, что представители ИГ вели в марте переговоры с Вами и Водолазским вели переговоры, и было сказано, что после 23 часов никого пропускать не будут, и преподаватели МГУ, которые не живут в общежитии, вообще не смогут проходить в общежитие, а студентам не из общежития придется писать специальное заявление на имя Водолазского, чтобы им выдавали электронный пропуск. 
Реймерс: Нет, это не так. Если вы почитали приказ, вы должны были после этого прийти к какому-то выводу. Там было написано, что сотрудник Московского Университета проходит в общежитие по пропуску сотрудника университета. 

Настя: В приказе все-таки были временные правила, а то, что мы обсуждали в марте… То есть Вы свое мнение изменили? И какие будут постоянные правила?

Реймерс: В марте это было до приказа, да, в приказе я изменил. Правила временные не потому что это самое, а потому что нельзя москвичам выдать пропуск… 
[«Можно!»]

Нельзя выдать! Скажите, кто из вас сфотографировался на пропуск? 

[“Так вы нам гарантии дайте – сразу сфотографируемся. Подписанные постоянные правила».]

Сначала общежитским надо выдать, а потом уже москвичи.

Давайте базар не устраивать по поводу работы комиссии. Они уже решат, можно круглосуточно ходить или нельзя или в каких случаях можно. Не я буду решать. Регламент простой – мы собираемся, есть секретарь, даются предложения, и ведется обсуждения. Мне кажется, желательно предварительно все-таки более мелко все обсудить – с Водолазским встретиться или со мной.
Проживающий:- А.Н., Вы неоднократно заявляли, что ваш приказ №250 фактически отменяет ограничение нахождения мгушников. 

Реймерс:- Да, там так и написано.

П.- Там не написано, но тем самым Вы считаете возможным сделать нахождение МГУшников круглосуточным?

Р. - А разве сейчас в ДАСе не могут находиться круглосуточно?

толпа-  Нет, нет, конечно! 

 Р.- (Реймерс не согласен и грозит пальцем) Нет, ребята, это ложь! Что, вы хотите сказать, что в ДАСе проходят и не остаются?Остаются!Что, в ФДСе не остаются?

П. – Можно ли в связи с этим предполагать, что в ходе работы комиссии Вы тоже не будете настаивать на ограничении?

 Р.- Мое личное мнение – 23 часа – это правила проживания в общежитии. Я по своему жизненному кредо человек, соблюдающий правила. И поэтому я считаю, что это важное. Но если есть необходимость пообсуждать, то это можно обсудить и найти какие-то компромиссы – для определенных групп людей, еще что-то, но не для всех подряд. Более того, мне кажется очень важным во всех вопросах их мотивировка – кому и для чего это надо. Вот если это надо для того, чтобы был бардак в общежитии – это не пройдет. А если для того, чтобы это было удобно – то такое пройдет, правильно?НО я вас уверяю, что есть люди, для которых это служит поводом для каких-то не очень приличных дел (на реплики из зала – каких – отвечает – «Нет, причем тут секс с девушкой?»).

Р. К ИГ: -  Если у вас неэффективные студкомы, то пусть работают эффективные! Приходите и сообщайте мне, говорите, что комендант вор, охранник требует денег – мы будем увольнять их, будем искать честных людей!Почему ИГ не занимается этим?

Р. – Не надо вешать объявления, где неположено. Метод листовок – это 17й год, это уже ушло в каменный век!

П. – Мне бы хотелось узнать конкретно, как уменьшится количество охранников после введения эл. системы? Сейчас на входе Б и В сидят по 2 охранника, если введут эл. систему…

Р. - Один будет сидеть. Он будет следить за монитором и помогать открывать колясочникам калитку. На вопрос о том, как сократится количество охраны, которая стоит бешенных миллионов, я не могу ответить.

Коля: – У меня один вопрос и одна ремарка. Начну с ремарки. Во-первых, Вы говорите, что правила таковы, поэтому мы их менять не будем. Вот вся идея комиссии в том, чтобы обсудить, что в правилах здраво и нужно, а что является чистым бредом.

 Р.- Скажите, что является бредом?

 Коля:- Правило на запрет прохода после 23 – это бред. Это не достойно студентов МГУ! Мы не можем вечером сюда прийти, к своим друзьям, своим близким. Так вот, Вы говорите, что правила надо соблюдать, поэтому их нельзя менять. Но это не единственная рабочая схема. …

Коля:  - ИГ предлагала ввести регламент в приказ о создании комиссии. Сейчас мы хотим, чтобы Вы объяснили всем присутствующим и тем самым закрепили порядок работы  - председатель комиссии, который очень негативно относится к ослаблению правил, не должен «запихивать» наши протесты – это должно фиксироваться в протоколе.

Р.- Для этого есть секретарь Алексеева, которая будет все записывать. Комиссия будет решать согласованно, будет принято согласованное, единое решение. Чтобы принять единое мнение, нужно вам принести какие-то доводы, которые всеми примутся. 

К. - А если не будет единого мнения?

Р. - Дальше мы договаривались с Виктором Антоновичем, что, если буду какие-то несогласованные мнения, то мы приходим несколько представителей комиссии и спорные вопросы решает он.

К.  - При этом с аргументацией каждой из сторон?

Р. - Конечно.

К. Семенов (замдекана мехмата по общежитиям): - Я все еще пока замдекана мехмата по общежитиям. Вот перед тем совещанием мне звонил Ваш секретарь и я ему тогда сказал, что мехмат против этих турникетов, конкретно этих. Здесь есть два вопроса: первый – правила прохода; второй вопрос – техническая реализация. Вот Вы сказали, что эти турникеты 4 года как стоят. Их ввели, как случился пожар. Их поставили и на 4 года фактически забыли. Они перегородили половину дороги и стало уже неудобно. Но мы ходили сбоку – там была половина прохода, 2.5 метра, эта калитка была открыта. Сейчас эту калитку закрыли и , чтобы протиснуться, нужно пройти в 60 см! Наш и.о. декана просто не пролезет! (смех и аплодисменты в зале) Здесь у нас 2 избирательных участка – 3000 человек должны пройти через 60 см в одну сторону, потом в другую. Никто, приходя домой, даже если там сидит консьержка, таких неудобств не испытывает. Второе. Сейчас, осенью, начнется великое переселение народов и люди понесут свои манатки. Грузовой лифт не работает и не открывается. Он с первого этажа стартует, но нужно тащить все свои вещи по лестнице, чтобы пройти через проходную. То есть текущая техническая реализация никуда не годится. Да, есть бумага от пожарных, что вот эти 60 см в обе стороны – это нормально. Но там, где во Владивостоке сгорел сбербанк, тоже эта бумага была. А потом выяснилось, что она ничего не стоит. И в очередной раз, когда тревога была (из-за бомбы) и все ходили и кричали «выходите», а система не сработала, главный инженер Папсуев бегал и кричал «Выходите!», и все рванули через этот выход – ничто не открылось. Вот когда случится давка и будет трагедия – кто будет отвечать? А тот, кто подписал согласование. Вот поэтому, извините, так это не годится, переделывайте эту систему!   Пусть будет валидатор – ну Вы же понимаете, если что случится, у нас 60 см!

 Р. - Вот Вы взрослый человек, а говорите совершенно нелогичные вещи. Вы говорите: 4 года стоят турникеты. И через них ходят, там уже закрыта калитка давно (из толпы возражения, что недавно совсем, Реймерс не слышит), ходят, не создается никаких пробок.

 С. - Это жутко неудобно!(всякие крики из толпы про «Реймерсу 4 сумки из ашана и чемодан в зубы»)

Мария:  - Дело в том, что многие полевые факультеты уже сейчас уехали. Как проживающие будут узнавать о работе комиссии летом. Когда здесь никого нет?

Р. - Ну плебесциты мы проводить вообще не должны. Есть комиссия, которая подобрала вопросы и которой надо обсуждать. При чем тут проживающие? Вы что, хотите потом опять собрать сотню подписей и еще что-то делать? Цель комиссии – чтобы не было базара. 

Студенты: - Это выражение мнения, а не базар!

 Р.- Это базар. 

Понятно, что мнение всех уже наверняка сформировано и говорить расплывчатые фразы, как будет да что – все уже есть. Принесли и давайте обсудим. 

От того, почему так долго не был готов приказ о создании комиссии Реймерс сначала пытается отбиться тем, что ИГ поздно принесла список участников, потом, после того, как ему подробно расписали, в каких числах апреля все принесли, начинает говорить, что не было ректора для подписания приказа все это время.

Р.  - В понедельник (30 мая) Трофимов согласует время, он должен обзвонить деканов, потому что вы-то, наверное, можете собраться, а деканам сложнее. И, я думаю, что на следующей неделе можно будет собраться.

П.  - А в какие сроки будет готов проект новых правил?

 Р.- Нет, никаких новых правил у вас не будет! Правила проживания в общежитии останутся те же,  мы можем обсуждать какие-то правила прохода. Как только придем к консенсусу (может быть, за 15 мин, а может, за полгода) – если за полгода, комиссия будет заседать осенью, так как в моем приказе написано, что пропуска продлить до конца года (2011 года).

 В какой-то момент Реймерс заявляет, что не желает, чтобы его снимали на видео – у него есть человеческое право отказаться. После вопроса «А как же камеры на этажах» требовать не снимать перестает.

 Р. : - Я хочу бороться с коррупцией силами хороших, разумных студентов. Которые бы пришли и сказали.

П. – Если 60см-турникеты это нормально при пожарной эвакуации, то чем мешают велосипеды?

Р. - Которые здесь стояли [у лестниц]? Их пожарники заставили убрать. Но есть варианты [стоянок] и еще добавятся варианты – я попросил сделать у физфака, у химфака, у биофака, там, велостоянки.

Проживающий:   Я представляю секцию го и рендзю в МГУ. Мы занимаемся на 17м этаже в общежитии. В екцию входят люди не из МГУ.

Р.- А секция официальная?Она разрешена у нас?

П. - Да.

Р. -  Если это секция официальная (у нас шахматный клуб, кстати, тоже есть), то посещающие будут получатьь пропуска, потому что получить пропуска в официальную секцию нет проблем. Никакого запрета на все разрешенные формы ни в одном приказе моем не было.

П. – Ректор на встрече с проживающими говорил о добровольном получении эл. пропусков до окончания работы комиссии. Вы говорите, что комиссия может работать и 15 мин, и полгода. В случае, если она перенесется на осень, не будет ли такой ситуации, что люди приедут в августе поселяться и в УО не будет бланков бумажных пропусков? 

Р.- Нет. Если мы не решим в комиссии этот момент, то все будет. 

П. - То есть, Вы можете обеспечить, чтобы в УО были бумажные бланки на момент поселения?

Р.- Конечно. Я написал в дополнении к приказу: до конца года. Значит, до конца года имеют право получать пропуска. В сентябре получишь пропуск бумажный, там будет, скажем, на три месяца,  в течение 3х месяцев потом переделаешь на электронный. 

П. - И девушки в УО не будут говорить, что бумажных бланков нет?

 Р.- Нет.

Мария:  - Вы говорили по китайцев, подписавших то, что они не понимали. Это мне напомнило обращение Тюрина к студентам геологического факультета. То есть студенты не состоятельны как личности, на них можно влиять и они подпишут все, что угодно. Почему такое отношение к студентам? 

Р. - Дело в том, что это дело факультета, как вести свою политику выдачи пропусков. Если геологический факультет так решил – это их право. 

 - (из толпы) Студенты решили?

 Р.- Конечно, студенты. Декан собирал всех студентов..

Из толпы:- Что значит, у всех?

 Р.- Он собрал какое-то количество людей.

Михаил: – Можно уточняющий вопрос вдогонку этому: как известно, замдекана геологического ф-та Тюрин писал несколько обращений к своим студентам, в которых были такие предложения, которые легко истолковать как угрозу (угрозу переселить в ФДС), формулировки «каждая подпись под письмом ректору – это удар в спину факультету»

 Р.- Да

М. - Ректор это письмо от ИГ отписал Вам для уточнения информации. Можно узнать, какую информацию Вы дали ректору?

Р. - Нет, я еще ректору не ответил (это на последнее ваше письмо), но с деканом и с Тюриным я успел поговорить – и Тюрин и декан говорят, что это дело факультета и не дело других студентов решать, что делать. 

Проживающий:  - По поводу китайцев: лично я общался с девочкой, которая отлично говорила по-русски. Она сказала, что она через свой иностранный отдел пыталась организовать сбор подписей против турникетов, на что ей сказали: «Сиди тихо, иначе мы тебя отчислим».

 Р.- Может быть, может быть, да.

 П. - Для чего вместо того, чтобы раз в неделю охраннику разогнать буянов, которые пьют, как Вы говорите,  Вы действуете в ущерб людям, которые ведут себя совершенно нормально? 

Р.-  Почему я действую, объясните?

П.  - Они не могут находиться в общежитии после 23.

 Р. - Ну этот вопрос обсуждать на комиссии! А буянов разгонять – при чем тут система попусков и буяны?

П.  - Вот и я об этом!

 П.- Почему решения принимаются так: мы узнаем о приказе, когда он вышел и подписан?

Р. - Так всегда будет и это правильно. Всегда приказы обсуждаются определенной небольшой группой и издаются на всех. 

П. - В воскресенье утром можно было пройти по зеленому пропуску, в воскресенье вечером уже нельзя.

Р. - Зеленые пропуска и желтые – это пропуска, которые выдает Иващенко, для сотрудников службы безопасности. Как они у вас, у студентов – это мне непонятно. 

П. - Зеленые пропуска имеют работники малого мехмата,  студенты, которые ходят на спецсеминары (в толпе показывают зеленый пропуск)

 Р.- А, так это пропуск абитуриента.

П.  - Почему с утра можно было пройти, а вечером нельзя? Целый год они ходили, а за несколько часов все изменилось.

 Р. - Ну потому что закончились все малые мехматы в определенный срок!

П.  - Пропуска до 1 июня!

Р.  - Не знаю, это Водолазскому вопрос, давайте до комиссии. 

Дмитрий:  – Здесь прозвучала очень разумная фраза замдекана мехмата по поводу турникетов и валидаторов. Я могу подтвердить, что турникеты – это действительно неудобно. Вопрос простой: будет ли на комиссии рассматриваться замена турникетов на валидаторы?

 Р. - Замена не знаю, потому что это потраченные деньги, но то, что хотят поставить в Г, Д и Е – наверно, надо обсудить, чтобы поставили валидаторы. 

Дмитрий: - И чтобы декан мехмата мог пройти через турникеты.

 Р.-  Я декана мехмата прекрасно знаю, он спокойно пройдет через турникет. Смеяться над Чубариковым нет необходимости.

Дмитрий: - Второй вопрос: будет ли фиксироваться время входа-выхода? 

Р.  - А почему вас этот вопрос волнует?

Дмитрий:   - Это вторжение в личную жизнь.

Р.  - А когда с вас в самолете снимают одежду?..

 Из толпы: - Но мы же не в самолете!

Дмитрий:   - Так будет ли фиксироваться время?

 Р. - Я не знаю, как работает турникет, честно говоря, не беспокоит вопрос. Но вообще должен, работать же система должна как-то.

  Дмитрий:   - если система предназначена для того, чтобы прошли только те, у кого есть право прохода, хранить время входа-выхода совершенно ни к чему.

Р.  - Логично.

- (из толпы) и на выход не нужно.

 Р. - А зачем вам это – вход –выход?

 Из толпы - А это основная разница между бумажными и электронными пропусками.

 Р. - Я как и вы ищу какую-то подоплеку. Если вы получите право после 23 там находиться, то какая вам разница, будет считывать он время или нет? Вы боитесь, что если не пустят, то я в 24 выйду и меня засекут!

Из толпы: - Именно так, в том числе. Потому что Вы мешаете людям жить нормально.

 - (задающий вопрос): я говорю о проживающих, то есть о людях, у которых есть полное право находиться  - вы согласны с тем, что время фиксироваться не будет?

 Р. - Я бы, например, не фиксировал, да.

Дмитрий:  Я правильно понимаю, что Вы на комиссии поддержите это? (не фиксировать выход проживающих)

Реймерс: Поговорим на эту тему.

Дмитрий:  Вы поддержите или нет?

Реймерс: Я же не знаю, какова физическая сторона, как может работать система.

Дмитрий:  Физическая сторона такова, что можно фиксировать, а можно не фиксировать.

Реймерс: Конечно, я понимаю, если вы проживающий, фиксировать совершенно незачем. Давайте дадим геологам слово.

Булат: Я представитель геологического факультета, магистр. Задаю вопрос Инициативной Группе, Лобанову и его друзьям. Было сказано, что были письма Виктору Антоновичу от студентов Геологического факультета, что мы якобы недовольны работой нашего декана. Мы не видели этих писем. Как вы можете писать от нашего имени Виктору Антоновичу?

Дима: Булат, что это за письма, о которых ты говоришь?

[Булату дают письмо про Тюрина и просят показать, где там от имени геологов]

Булат: Все должны знать, что Инициативная Группа использует голоса нашего, допустим, факультета, которые многие студенты уже сняли.

[«После того как им не дали комнаты на лето».

«Там давление идет».]

Давление?! Вот смотрите – какое право имеют студенты других факультетов вмешиваться в наш факультет и интерпретировать…

Реймерс: Ребята, я хочу уйти, мне ехать далеко. Поэтому мне кажется мы не зря потратили эти полтора часа, и из этих полутора часов все равно сухой остаток один, и вот этот вопрос один витающий – 23 часа. 

[«Главное отношение к студентам!»]

И, правильно, еще лифт грузовой не работает. Но это же не связано с комиссией.

 [«Сначала все отладьте, потом запускайте».

«Нет обратной связи – вот еще проблема какая».]

Обратная связь всегда есть. Вот, друзья мои, а была ли у вас обратная связь года три, четыре назад?

[«Не было ИГ и не было связи. Теперь есть. Вот вы стоите здесь, общаетесь».]

Что я в заключение хотел бы сказать. Вот, допустим, все вы тут – Инициативная Группа. Я хотел бы, чтобы все сложные вопросы, которые есть – например, то у нас плохо, здесь у нас не кормят, в ДАСе вот вам скоро, кстати, закроют столовую, нет не смейтесь, это так. Я сумел там сделать хорошее питание, но проблема советской, российской организации тендеров и прочего заставляет нас сейчас просто временно ее прикрыть, потому что на человека просто уголовное дело заведут. Он начал работать раньше, чем получил разрешение, но не кормить студентов с января я не мог. Вы рады, по-моему, как сейчас питание организовано в ДАСе. Там тысяча человек ест сейчас, если раньше не ел никто. Поэтому в этом смысле… ну вы понимаете, как жизнь повернута в советском-российском государстве.

 [«Поэтому и говорят, что лучше позже сделать, но по уму. А не прямо сейчас срочно турникеты ставить».]

Да, зато очень конструктивно вешать объявления «Не получайте пропуска».

[«Раньше можно было в комсомоле хоть чему-то научиться. А сейчас ничему не научишься».]

Правильно, нужны организации.

[«А ОСК такой организацией не является и интересов никаких не представляет. Никто никогда Гранникова не избирал».]

Ну как не избирали? Ну не может быть так. Я, честно говоря, не знаю, но это не может быть так.

[«Вот на мехмате студкомовцев выбирали. Пытались провести кампанию, собрали 30 человек всего. В двери стучались, людей собирали».]

Ну, вот видите – какая активность. Вот кстати, три тысячи человек проживает, а тут сколько – 100, 70, 50? 

[«А Вы хотите, чтобы здесь было три тысячи?»]

Нет, не хочу. Не потому что это… а просто потому что это смешно, потому что когда много народу – это действительно толпа и базар. И так-то базар.

Игорь: «Вы хотите, чтобы постоянно приходилось выходить – сотнями, тысячами?»

Реймерс: Значит, что я предлагаю Инициативной Группе – помогать во всех вопросах. То есть помогать именно делом, а не противопоставлением себя администрации. Все очень просто: есть какой-то момент нарушения – идите, скажите, напишите. И это не значит стукачество. Если студком не работает, значит работают те, кто работает. 

Миша: Сначала по поводу того, чем мы занимаемся, и по поводу каких проблем к Вам обращались. Осенью, когда велосипеды были срезаны, мы обратились в ректорат – сначала к Черняеву, потом это дело перешло к Вам – решить проблему велостоянок. Раз велосипеды срезали, и их нельзя держать там, где они были в безопасности, сделайте условия, где их можно хранить. Через год были сделаны легкие велостоянки, но с них массово воруют велосипеды. Осенью вы обещали, что они будут оборудованы видеонаблюдением – это бы частично решило проблему. Сейчас этого до сих пор нет. Велосипеды воруют, и это носит массовый характер.

Реймерс: Друзья мои, велосипеды находятся внутри университета, значит, воруют свои. 

[«А какая разница?»]

Ну, велосипеды воруют и в Дании, и в Голландии, и везде.

[«Вы говорите о безопасности – какая тут безопасность, если массово воруют?»]

Миша: Я всего лишь напомнил о конкретном обещании установить видеонаблюдение на велостоянки. Надеюсь, у Вас было вполне достаточно времени, и за лето этот вопрос решится. 

Реймерс: Не факт, потому что видеонаблюдение Московского Университета сейчас передано Папсуеву, и он занимается этим. 

Миша: Возвращаясь к правилам прохода, я бы хотел подчеркнуть некоторые моменты. Звучал вопрос, что система поможет бороться с нелегалами. Но возникает вопрос: кто такие нелегалы, какие там есть категории? Широкая категория нелегалов – это сотрудники университета, которые работают и здесь живут просто потому что им не дают общежитие. Общежития находятся для охранников и еще непонятно кого. Кто-то живет, а многие не живут – и им приходится здесь нелегально жить. Эту проблему надо решать. Мне кажется, из разговора с арендующим, что ужесточение правил направлено в том числе против сотрудников, против преподавателей, которые здесь нелегально живут. То есть, «давайте мы их выдавим».

Реймерс: А как они могут жить нелегально? Они легально живут. 

[«Бывает такое, когда сотрудникам не дают общежитие, они живут в комнатах студентов».]

Студенты все получили комнаты в общежитии. А сотрудникам общежитие вообще не положено. 

[«Тогда им должна быть предложена зарплата соответствующая для съема жилья».]

Обращайтесь к господину Путину, он зарплату начисляет, а не ректор и не я.

[«Общежитие Вы можете делать».]

Общежитие не положено. По закону.

Миша: Следующая категория нелегалов – это, допустим, мальчик-москвич пришел в гости к своей девушке и остался на ночь там. Или противоположная ситуация. Разве это нелегал, если это наш студент?

Реймерс: Мы обсуждали это в восемь часов здесь.

Миша: Это нужно легализовать, это нормально. Иногда приходят люди из других общежитий и вместе готовятся к экзаменам, обсуждают различные проекты. Это нельзя прерывать. Когда был разговор по поводу секций и зеленых пропусков, Вы говорите, что их выдает Иващенко. Зеленые пропуска выдавались в том числе и организаторам секций, в том числе организаторам киноклуба. Их тоже перестали пускать.

Реймерс: Я тонкостей их вопроса не знаю.

Миша: Это вопрос не Иващенко, это вопрос Управления Общежитиями, а если Вы взялись за общежития, это и Ваш вопрос. И вопрос пропусков на геологическом – это не вопрос геологического факультета, это вопрос общежитий – а значит, Водолазского и Ваш. Полностью оставлять это на произвол администрации геологического факультета – это не правильно.

Реймерс: Это не произвол,  а решение.

[«Оно идет вразрез с решением ректора, потому что ректор говорил о добровольности получения пропусков».]

Назовите мне хоть одну фамилию, кого заставили получить пропуск на геологическом факультете. 

Миша: Еще один момент, на который я хотел бы обратить внимание. Алексей Николаевич сказал, что если комиссия не придет к согласию по всем вопросам до конца лета, то в конце августа и начале сентября наряду с электронными будут выдаваться и бумажные пропуска. Мы это запомним.

Реймерс: Да, конечно. Нет, не надо запоминать. Это вытекает из приказа, который я добавил по результатам встречи с ректором, где пропуск до конца года. 

Миша: И последнее – раз Вы считаете, что в Вашем приказе №250 разрешалось нахождение МГУшников круглосуточно, то Вы считаете, что Вами был создан прецедент нахождения круглосуточно.

Реймерс: Да, правильно, именно так.

Миша: Давайте этот прецедент перенесем в новые правила, те, которые будут обсуждаться в комиссии.

[аплодисменты]

Реймерс: Давайте не давайте, я в этом приказе специально оставил такой вариант, который читался мне презентабельным, читался просто. Но вы пошли почему-то на конфликт, увидев в нем временность и какое-то ужесточение. Поэтому теперь комиссия будет решать, как будет организован проход.

Миша: Прецедент был, мы его помним. Теперь говорить, что так было всегда, что у нас всегда были правила, запрещающие нахождение после 23, нельзя.

Реймерс: Нет, оно есть, правило проживания в общежитии – оно, извините, основано на федеральном законе. Поэтому не надо передергивать, ребят. 

[«Нет такого закона».]

Есть такое правило проживания в общежитии Министерства Образования. Это типовые положения, которые являются более юридически значимыми, чем жилищный кодекс.

Миша: Все-таки я хотел бы поблагодарить Алексей Николаевича за то, что он пришел. Это мужественный шаг. 

[аплодисменты]

Реймерс: Ну, это ерунда. Я хочу сказать, что когда я был в ДАСе в прошлом году, к сожалению, большая часть вопросов тоже была об одном и том же. Сейчас все время потрачено на один, ну может быть, полтора пункта. 

[«Так разрешите – и не будет разговоров, не будет споров».]

Ребята, вы пошли к ректору с бумагами, ректор сказал – создать комиссию, комиссия будет обсуждать. Если есть доводы (а там есть люди, которые хорошо знают законы и подзаконные акты), если они скажут «Не положено», значит будет не положено, друзья мои.

Миша: Я хотел бы поблагодарить всех здесь присутствующих, кто приходил на предыдущее собрание, кто ставил подписи – это гражданское общество. Благодаря всем нам удалось начать диалог с администрацией. И только при нашем общем  внимании к комиссии, как она работает, к ее результатам, какие аргументы приводятся и какие решения в ней принимаются, удастся сделать так, чтобы новые правила, которые будут в нашем общежитии, устраивали всех нас.

Реймерс: Друзья мои, не надо превышать значение Инициативной Группы и вообще всего этого действа. Не надо себе придумывать, что, если бы не вы, ничего бы не было. 

[«Так оно и есть!»]

Нет, это не правда. Открытость всегда была. Открытость, по крайней мере, у меня всегда была – я всегда был в разговоре. Я высказал тогда вам конкретно свое мнение на нашей встрече, и вы это раздули, как будто администрация что-то там замалчивает. 

[«Ваша открытость не делает открытым проход».]

Но вы поймите логику. Вы хоть логику немножко проходили? В разговоре с Мишей я говорю, что я против каких-то моментов, но потом издается приказ, где этого нет, и ЭТО логика действий, а не то, что в головах сидит и в додумках. 

[«Вы сейчас осуждаете Инициативную Группу…»]

Я говорю о том, что не надо превышать свой статус…

[«Потому что вы гарантий не даете…»]

[«Если бы не они, диалога бы не было. А с кем бы он был – с ОСК или со студсоюзом, которые ничего не делают».]

Кстати это тоже нормальная форма, и она почему такая и сформирована, что, по идее, люди должны прийти в ОСК и сказать: «Ребята, вот нас не устраивает это. Идите в администрацию и поговорите на эту тему. Вы просто подменили собой это. Логично одно – что ОСК в некотором роде не является такой вот группой, выражающей мнение студентов, и поэтому вы к ним не идете. У вас есть какой-то внутренний конфликт между ними. Так же, как в ДАСе был конфликт, я помню, то собрали 700 подписей за закрыть магазин, то 500 подписей против. Был какой-то конфликт между кем-то, и подписи собирали то так, то так. Я к подписям отношусь очень… ну так… не как к решающей силе. Решающая сила – это разумный диалог небольшим количеством людей. Поэтому все решения принимаются небольшим количеством людей, потом издаются приказы. Никаких плебисцитов, один раз проводится какой-то референдум в стране. 

[«В любом случае. Инициативная Группа – это то, что сейчас решает, и то, что нужно именно нам».]

[«Издавались приказы за спиной простых студентов».]

Непонятно, о чем вы говорите, принесите мне приказ, который издан за спиной у вас. 

Игорь: Друзья, на этом мы наше сегодняшнее собрание заканчиваем. Как бы мы ни оценивали Инициативную Группу, как бы ее ни определяли, она существует, и она будет продолжать свою деятельность в том же формате, в котором вела ее раньше. 

Реймерс: Ну и пожалуйста. Просьба, кстати, не развешивать объявления ни на каких мраморных и прочих стенах, а если висят, я попрошу, чтобы…

Игорь: Вандализмом заниматься мы не будем.

Реймерс: Но, к сожалению, занимаетесь. Вот я лично – видите, там висело – отдирал от этого банкомата небольшое объявленьице наклеенное, которое очень трудно содрать, и оно содралось наполовину только. Вот кто-то из вас приклеил это туда, Инициативная Группа.

